

# 博兴县信访局文件

博信访[2019]214 号

签发人：耿春发

## 博兴县信访局党组 关于市委第五轮巡察第十五巡察组反馈意见 整改落实情况的报告

2019 年 3 月 21 日至 7 月 3 日，市委第十五巡察组对县信访局党组进行了巡察，并于 8 月 27 日反馈了巡察意见。县信访局党组高度重视，坚守“一件不落下、件件不反弹”目标，主动认领问题，精准逐条施策，扎实推进整改，构建长效机制。现将具体整改情况报告如下：

### 一、整改工作基本情况

(一) 提高政治站位，高度重视。以党的十九大精神为指导，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，按照市委巡察工作部署要求，直面问题与不足，认真剖析原因，深入查找症结，增强“四个意识”，坚持做到“两个维护”，切实把

全面从严治党要求贯彻落实到信访工作的各个方面，着力解决巡察反馈的突出问题，全面推进我局在落实党中央和省市县委决策部署、党的领导、党的建设、全面从严治党等方面存在问题的整改落实，努力推动巡察成果转化成为我局创新发展的不竭动力。

（二）提高思想认识，精心部署。县信访局坚持把落实市委反馈意见作为重要政治任务，第一时间启动整改工作。一是全面部署。迅速召开全局整改工作会议，对整改工作进行总体安排部署，动员全局上下凝聚共识、形成合力抓整改。二是专班推进。成立整改工作领导小组，党组书记、局长任组长，其他班子成员为副组长，相关科室负责人为成员。领导小组下设办公室，具体负责整改材料上报，整改工作的推进。三是班子带头。召开专题民主生活会，结合市委巡察反馈意见，班子成员带头深挖问题，开展批评与自我批评，率先从自身找问题、抓整改、促提升，形成一级改给一级看、一级带动一级改的整改氛围。

（三）明确各级责任，狠抓落实。坚持把市委巡察反馈问题整改作为局党组第一责任，高标准、严要求、加速度推进整改工作。根据市委反馈意见，逐条列出整改措施，形成整改方案和工作台账，明确了责任领导、责任科室、责任人和完成时限，严格台账管理，一个一个督办，一个一个销号；对需要长期坚持的，紧盯不放，加强跟踪问效，确保见到实实在在的效果。做到了责任到人、扛责上肩，确保了每一个问题都有人抓、有人管、有人落实。

(四) 抓好多种结合，增强实效。一是结合作风建设抓整改。坚持把落实整改与作风建设结合起来，严格执行中央“八项规定”，严防“四风”问题反弹回潮。局党组担负起全面从严治党主体责任，树牢纪律意识，强化规矩意识，对发放的有关补贴及报销差旅费的同时报销伙食补助及市内交通补助问题进行一次集中清理，将发放的补助费及伙食补助费、市内交通补助收回并上交县财政专项资金帐户。二是结合制度建设抓整改。将整改过程转化为建章立制的过程，做到问题整改一个、建章立制一个，把已经发生的问题关进制度“笼子”，从源头上避免问题回潮、问题反弹，尽可能延伸整改实效。为维护正常工作秩序，保障信访和各项工作的开展，经局长办公会研究制定了《工作制度》《会议及请示汇报制度》《财务管理制度》等共八项制度。三是结合业务工作抓整改。在整改过程中，着重将整改措施与信访工作挂靠，把整改效果转化为推进工作落实的执行力。一方面组织所有人员加强国家《信访条例》及《山东省信访条例》的贯彻，加强接访，畅通信访渠道，每月组织好县领导轮流接访、下访和县联合大接访活动，切实解决以文件落实文件，以会议贯彻会议的形式主义问题。另一方面以服务保障新中国成立 70 周年大庆为主线，参与到镇（街道）、县直部门督导化解重点信访事项，推进信访积案化解攻坚，实现“六个不发生”工作目标。

## 二、反馈意见整改落实情况

(一) 对政治建设重视程度不足，“四个意识”树的不牢

1、政治站位不高，贯彻学习重要思想理论及会议精神不

到位。

9月16日，局党组制定了《关于进一步加强学习的通知》，列出学习内容，制定学习台账表，组织全体党员继续深入学习党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，对省委“担当作为、狠抓落实”动员大会精神进行深入部署，对滨州“六问”、务实“八策”精神、新旧动能转换等内容进行再次组织传达学习。10月18日，组织党员就所学内容进行了考试，以考促学，促进党员干部将党的重要思想理论学深学透，使重要会议精神入脑入心。

## 2、担当意识淡薄，履行信访主责主业有偏差。

加强接访，畅通信访渠道，每月组织好县领导轮流接访、下访和县联合大接访活动，切实解决以文件落实文件，以会议贯彻会议的形式主义问题。同时，积极推进信访积案攻坚化解，2019年省市共交办63件信访积案，其中10年以上信访积案2件，已化解2件，化解率100%；5-10年信访积案6件，共化解6件，化解率100%；5年以下信访积案55件，共化解49件，化解率89.09%。新中国成立70周年大庆期间，我县未发生一起到省进京案件，维稳工作取得重大进展。

（二）局党组对党的思想建设抓的不严不实，党内政治生活不严谨，发挥基层党组织战斗堡垒作用不到位

## 1、对理论学习的重要性认识不足，学习流于形式。

一是梳理、健全、完善局党组理论学习制度。研究制定了《博兴县信访局党组理论学习中心组学习管理办法》，坚持以政治理论学习为主，以深入学习中国特色社会主义理论体

系为首要任务，紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神设置学习专题制定了学习计划，组织开展 10 次党组理论学习，党组成员撰写学习心得 12 篇。二是梳理、健全、完善了全体党员学习制度。党员各自学习记录 1 本，规范了党员学习内容的记录，党组成员要做好表率，组织党员撰写学习心得体会，每月检查一次。

## **2、党务工作不严不实，管理混乱。**

9 月 16 日，组织了一次全体党员干部学习教育大会，深刻剖析，查找问题原因，做出整改，结合局信访工作实际，组织开展党建活动，做好记录，坚决杜绝从网上照搬照抄，否则将严肃进行追责问责。

2020 年 2 月局党支部任届到期，根据县直机关工委党支部换届工作要求，规范党支部换届工作，明确专人负责，及时保存换届材料及原始选票等。

针对党费收缴不规范问题，加强对全体党员的教育，提高党员党性，每月开展主题党日时对党费进行缴纳，做到每月一收。针对个别党员自 2017 年起未缴纳党费问题，由党支部书记对其进行了谈话，党费已全部补齐。

## **3、党内政治生活不严肃。**

建立常态学习制度。研究制定完善《博兴县信访局党组理论学习中心组学习管理办法》，形成了“每月组织一次集中学习、研究一个专题、撰写一篇学习心得体会、每年做一本学习笔记、每年至少撰写一篇调研报告或理论文章”的学习模式，

形成个人自学，利用学习强国在线学习，集中研讨的常态学习机制。同时，采取抽查笔记、调阅学习档案等检查中心组成员学习情况。

丰富主题党日活动。以支部主题党日为抓手，创新开展形式，丰富活动内容，10月12日组织党员到吕艺镇高渡村党员教育基地参加活动，增强党性，充分调动党员干部增强为民服务意识和服务本领。

**(三)局党组贯彻落实中央八项规定精神不到位，工作要求不严，标准不高**

**1、形式主义现象依然存在。**

9月28日，结合信访工作实际，制定完善了财务管理、公务接待等工作制度，做到切实可行，加强学习制度落实，修改完善局首问负责制。加强工作人员管理，重新制定了考勤制度，实行考勤上下班签到制，由办公室对考勤情况进行每月汇总统计及通报。

**2、贯彻执行中央八项规定精神问题不彻底。**

局党组担负起全面从严治党主体责任，树牢纪律意识，强化规矩意识，对发放的有关补贴及报销差旅费的同时报销伙食补助及市内交通补助问题进行了集中清理，将发放的补助费及伙食补助费、市内交通补助等共计14541元全部收回并上交县财政专项资金帐户，局工作人员出差严格按照县财政局《关于印发博兴县机关事业单位差旅费管理办法的通知》(博财字【2014】58号)和《关于规范差旅伙食费和市内交通费收交管理有关事项的通知》(博财字【2019】65号)执行。

### **3、财务审核把关不严。**

2019年11月1日局财务人员参加政府会计准则制度等学习，严格财务制度，完善财务管理制度，严格按照中央八项规定精神，严格审查审核财务报销票据，无明细、无合同，无相关工程预决算、材料清单的一律不予报销，规范执行财务有关规定，强化财经纪律。

**(四) 信访局党组落实管党治党主体责任不到位，管党治党宽松软**

#### **1、党的纪律建设抓而不实。**

一是加强对落实党风廉政建设主体责任的重视。加强党风廉政建设教育，组织党章、党规学习，加强政治纪律和政治规矩、党性修养、廉洁自律研讨，切实把全面从严治党主体责任放在心上、扛在肩上、抓在手上，不断推动全局党风廉政建设工作取得新成效。二是组织学习《中国共产党重大事项请示报告条例》，健全完善我局党员干部重大事项报告制度。9月28日，制定了《关于进一步明确操办婚丧喜庆事宜有关纪律的通知》，并建立党员干部婚丧喜庆事宜报告表和登记台帐，要求党员干部必须如实汇报。截止目前，2人报告登记。

#### **2、固定资产帐实不符，国有资产存在流失风险。**

建立健全管理制度，加强固定资产管理，认真做好资产的日常管理，将资产管理的责任落实到部门和个人，明确责任，动态管理，出了问题进行追责问责，防止国有资产流失。

### **三、今后整改工作打算**

巡察整改工作取得的成效只是阶段性的，下阶段我局将继续按照市委和县委巡察组要求，采取更加有力的措施，及时总结整改经验，健全完善工作机制，加大执行力度，巩固好、坚持好整改成果，促进全局干部工作作风转变，久久为功。

一是要继续强化整改落实。党组坚持目标不变、力度不减，进一步强化问题导向，增强政治意识，紧紧抓住巡察组反馈主要问题和巡察意见建议，持续推进整改，确保高标准、高质量全部完成整改任务。对已完成的整改任务，适时组织“回头看”，举一反三，不断深化和巩固整改成果；对需要一定时间整改到位的，严格台账管理，加强跟踪问效，确保见到实实在在的效果。

二是严格落实党组主体责任。党组以整修为契机，坚持举一反三、以点带面，深入查找和及时解决工作中存在的突出问题，切实增强全面从严治党的整体成效，切实增强党组织的凝聚力、号召力、战斗力。

三是建立健全长效机制。建立健全各项规章制度，着眼于用制度管人管事，把解决具体问题与推进制度建设紧密结合，建立健全相关工作机制，力争做到解决一个问题、堵塞一个漏洞、形成一套机制，构建作风建设的长效机制，真正使整改的过程成为提高凝聚力、战斗力、创造力的过程，成为促进党员干部作风转变的过程，成为推动信访工作稳健发展的过程。

博兴县信访局

2019年11月25日